

量好数据 装出舒适家

开年装修,有些细节需留心

室内空间尺度对于装修设计来说,是非常重要的数据。空间尺度不合理,会对室内动线的便利、活动的舒适度和视觉的比例产生直接影响,这些数字也为设计制定了规范标准。

在装修之前,消费者需要基于自身条件以及在空间内进行的各种活动所需尺寸范围进行了解,通过对精准数字的掌握,发掘自己的生活习惯,寻找适合自己的生活方式。

厨房: 三点一线注意细节

厨房的主要活动区一般可分为三个:备菜区、烹饪区和冰箱储存区域。一般,人在厨房的活动动线是冰箱储存区—配菜区—烹饪区,三点连成一线。经过长期试验数据的测算,三个区域之间的路线距离总长范围应在365.8厘米—670.5厘米,这样既不会妨碍操作,又不会使动线过长,降低效率。

三点之间的连线最好不要有重复连线,角度不宜过大,否则太多的重复和转身会增加劳动量,然后根据生活习惯细化每个区域的尺寸。此外,吊柜做得太深不仅寻找和拿取物品不方便,同样也会影响视线和碰伤头部,而且橱柜整体效果也显得拥挤。

客厅: 尺寸随家具功能改变

客厅承载着会客、聚会等功能,在空间尺度上,一个是关注沙发尺度的选择,一个是关注家具摆放的间距。沙发一般分单人位、双人位、三人位和转角沙发,选择时,注意沙发尺寸与客厅面积。

一个能摆放电视机的组合柜,柜面高度应该在40厘米—120厘米之间,厚度至少保持50厘米,一般周边有放置书籍、饰物的高柜,这样的柜体厚度至少30厘米,这种组合柜整体的高度和横宽还要考虑与墙壁的面积相协调;以一台中25英寸的

电视机为标准,沙发和电视机之间最短距离为300厘米。如果客厅位于房间的中央,后面想要留出一个走道空间,这个走道宽度应该是100厘米—120厘米。

卧室: 以床为中心距离适宜

卧室的活动以床为中心,不管周围有何物品,应该保持适宜的距离。双人床需要在左右两侧预留60厘米的距离,单人床则只需满足一侧保留。衣柜的尺寸和柜门的形式,需要按照房间的尺寸考虑。衣柜与床的距离不应少于90厘米,这样才能方便地打开柜门而不至于被绊倒在床上。

如果放完床后与柜子的间距在90厘米以上,可以选择平开门衣柜。如果不够,那只能选择推拉门,否则会影响柜门开启。其次注意衣柜内的高度设计,壁柜底部10厘米以下的部分,人体在这个高度下会比较难受,所以10厘米下的空间一般不做设计;壁柜的深度以55厘米—60厘米为基准,高度在220厘米。

卫生间: 方寸之间全面照顾

卫生间使用可以分为洗漱、沐浴、如厕三个最基本的区域。卫生间主通道要有122厘米左右的距离,保证一人在洁面盆前洗脸时,身后可以正常过人。洗漱尺度需重点考虑高度,低了弯腰太累,太高洗手时不

方便。儿童专用的洁面盆台面高通常在66厘米—81厘米之间。

舒适的淋浴设备的尺寸最小不低于80厘米×80厘米,最为舒适

的在100厘米×100厘米,太小会影响脱衣和转身擦背等动作。马桶前方一定要预留出61厘米以上的活动空间,如果太小人会无法通过和蹲起。放手纸的纸盒应该在马桶外沿30厘米左右。



客厅



卧室

2014年家居行业 最值得期待的标准



去年,家居行业在政策方面有了很大的突破,《家居行业经营服务规范》、《红木家具通用技术条件》、《儿童房装饰装修安全技术规范》等国标让行业有了新的规范,帮助消费者维护合法权益。2014年,依然有不少新的标准即将实施或正在修订中。

即将实施的标准:

买家具须看力学性能

挑选家具不仅要看看家具的材质是否良好,还要注意如抽屉滑轨、坐椅靠背等细节的设计是否符合标准。今年5月份起,《家具力学性能试验》新国标将正式实施,该标准涉及桌类、椅凳类、柜类、单层床等家具的强度、耐久性和稳定性。

“最严”的标准:

水龙头含铅量强制检测

去年水龙头“含铅门”频频上“头条”,让不少消费者谈铅色变,也令水暖行业陷入了困境。最新修订的水龙头行业国家标准《陶瓷片密封水嘴》对水龙头的重金属析出量作出了明确的限量要求,目前该标准正在征求有关部委的意见。

最应景的标准:

“空气净化”不能随便用

2013年的热词少不了“霾”字,凡与“空气净化”相关的家居产品随之热销起来。2014年刚开年,国家标准委就宣布已启动对现有空气净化器国家标准GB/T18801-2008《空气净化器》的修订工作。新标准完善了针对不同污染物的产品技术指标,细化试验方法,并增加适用面积和空气洁净量的折算方法,将为消费者选购相关产品提供依据。

最贴心的标准:

甲醛检测可不破坏家具

很多消费者担心家具甲醛超标但又不去送检,其原因多数是担忧送检后家具会被破坏。今后,家具甲醛检测可以不再“开膛剖肚”了。据悉,《木家具中有害物质限量国家标准》(修订)已起草完成,根据新标准,未来家具可整体放入环境气候舱进行有害物质检测。

与时俱进的标准:

红木种类将有所调整

原料危机令去年的红木家具市场一路飘红,红木再次成为热门原材料进入消费者视野。去年6月份《濒危野生动植物种国际贸易公约》生效后,巴西黑黄檀、檀香紫檀、交趾黄檀等树种的木材被列入国际贸易中禁止或限制商业贸易的木种,给原本就缺乏木材原料来源的我国红木家具产业带来了新限制。

在家玩耍谨防“家居病”

虽然进入春季,室外气温仍旧很低,很多妈妈基本上不会带着孩子去外面玩耍,但是在家玩也要注意居家的安全,照看不当甚至会惹上“家居病”。



警示一: 摆设不当导致伤害

资深设计师认为,由于孩子缺乏自我保护意识,最重要的一点是避免可能的意外伤害发生。室内尽量不要使用大面积的玻璃和镜子,电源插座需要

保证儿童手指不能插进去,最好选用带有插座罩的插座。

在选购家具时,家具的边角和把手应该不留棱角和锐边,桌椅角要尽量选择制成圆滑钝角的,并且在棱角上应有棉套等辅助装饰,以防到处奔跑追逐的孩子撞上尖锐的桌椅角。另外,儿童好奇、好动,家具

很可能成为儿童玩耍的对象,因此,组装式家具中的螺栓、螺钉要求接合牢固,以防止儿童自己动手拆装。

警示二: 拒绝绿色多刺植物

儿童房间也需要绿色布置,使他们能与自然亲近。儿童房间布置绿色植物以有趣味性、知识性和探索性的植物为主体,可以盆栽一些观叶植物,如:球兰、鹤望兰、彩叶草和蒲苞花等。

但专家也提醒,在儿童房里,各种有刺的仙人掌和多肉类植物并不适宜摆放,因为这类植物容易发生危险;而天竺葵、含羞草和石蒜等,接触过多也会引起孩子头发脱落。

警示三: 儿童房要“绿色装修”

为确保儿童房达到环保要求,关键需要“绿色装修”,儿童房不仅需要在通风和采光上做到科学设计,同时建议家长使用环保材料,并且适当种上绿色植物和各种花卉。

专家指出,装修完后必须“开窗”保洁,大约通风三个月后才能入住。值得提醒的是,通风换气是消散有害物,阻止细菌生长和增加氧气的有效办法。儿童房间装饰、摆设不当,会使宝宝患上各种“家居病”。

警示四: 放玩具防“斗鸡眼”

如今,一些孩子后天患上“斗鸡眼”,不少都是让孩子长时间躺在床上,而室内物品摆放不当引起的。孩子小时候醒着的时候,很喜欢用他那看不太清楚的眼睛来搜寻目标,东张西望,一旦抓住目标就会盯住不放。

一般婴儿的可视距离只有25厘米左右,所以任何东西如果不是让他贴眼看,都是看不清的。所以,家长在选购玩具时,最好购买那种会转动的,并且可以吊在婴儿床头上的玩具,这样孩子的视线就不会老是只停留在一点上。而且,婴儿房间需要有一个令人舒适的照明环境,灯光不宜过强,室内各个面的反射率要适当,光线柔和并且无刺眼炫光。